



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат
30.06.2022

Пресс-релиз

В прошлом году в Ивановской области прибавилось на 1206 экономистов

Согласитесь, сегодня понятие - «экономика» - на втором месте по актуальности после аббревиатуры СВО. Об экономике думают и судят даже домохозяйки, неслучайно с греческого дословно это - знание о ведении хозяйства в доме.

А 30 июня в России — День экономиста. Вообще их два, этот, советский, связан с созданием Народного комиссариата финансов в 1917 году. Второй отмечают с 2015 года 11 ноября. Два праздника - две эпохи экономики. Бесчисленные вопросы нового века о глобальном кризисе, планах Запада по «перезагрузке» и «зеленой энергетике», последствиях санкций и смене экономического курса нашей страны — все это сфера деятельности экономистов. Ученых и практиков. На них сегодня лежит большая ответственность, предстоит много работы. Изменился мир — меняются экономисты.

Наши известные экономисты-современники - Виктор Полтерович, Михаил Делягин, Ярослав Кузьминов, Сергей Глазьев, Сергей Гуриев, Андрей Илларионов, Ксения Юдаева, Евгений Ясин, Валентин Касатонов, Михаил Хазин. Выдающиеся мыслители середины 20 века Александр Чаянов, Михаил Туган-Барановский, Евгений Слуцкий.

И среди них был наш земляк, выдающийся **Николай Кондратьев**. Каждый уважающий себя экономист знает его «Теорию больших циклов (волн)» — чередующихся подъемов и спадов мировой экономики через 45-60 лет. Она вполне подтвердилась жизнью.

В многодетной крестьянской семье в деревне Галуевская (в 5 километрах от современной Вичуги) родился чрезвычайно талантливый мальчик. Детство его полно событий — учительско-церковная семинария, работа садовником. В 16 лет уехал в Петербург, учился в психоневрологическом институте, закончил юридический факультет Петербургского университета, благодаря необыкновенным способностям педагога пригласили его для научной деятельности на кафедре политэкономии и статистики. Был активистом партии эсеров и секретарем Керенского по вопросам сельского хозяйства.

В 23 года написал экономический очерк по развитию хозяйства родного Кинешемского земства. Революцию принял, но в 1919 году вышел из партии эсеров и занимался только наукой. Известен его труд «Сельскохозяйственная пятилетка Кондратьева» - план развития сельского и лесного хозяйства РСФСР на 1923-28 годы, в котором сочетались элементы плановой и рыночной экономики.

Сегодня идеи Кондратьева очень актуальны.

Экономист в России в наше время - это чрезвычайно широкий спектр деятельности: финансы, бухгалтерия, банковское дело, кредитные службы, статистика. В сегодняшней России существует более 70 профессий

экономического профиля. Для примера. Среди широко известных страховых агентов, менеджеров, казначеев, операционистов и преподавателей экономики, готовят и весьма «экзотических» специалистов - андеррайтеров, менеджеров краудинвестинговых платформ, риск-менеджеров и мультивалютных переводчиков.

Карьера экономиста начинается с обучения в среднем или высшем учебном заведении. Устроиться на работу в компании с дипломом экономиста, правда, в последние годы стало гораздо сложнее, чем несколько десятилетий назад. Это связано с большим числом специалистов, подготовленных российскими вузами, что привело к значительной конкуренции в среде выпускников.

А теперь цифры от ивановских статистиков, которые, кстати, тоже имеют экономическое образование. **В вузах Ивановской области** в 2021/2022 учебном году студенты получают образование по таким направлениям: экономика, менеджмент, управление персоналом, государственное и муниципальное управление, торговое дело, товароведение, финансы и кредит. По программе специалитета у нас выпускают **специалистов экономической безопасности**. Всего в 2021 /22 учебном году очно, заочно, очно-заочно по программам бакалавриата, магистратуры и специалитета в государственных и негосударственных **вузах** по экономическим специальностям обучалось **3049** человек. А выпуск экономистов в 2021 году составил **745** человек. Специалистов по экономической безопасности среди них – **28** человек.

В системе среднего профессионального образования также немало экономических специальностей: экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), операционная деятельность в логистике, коммерция (по отраслям), товароведение и экспертиза качества потребительских товаров, финансы, страховое и банковское дело. В 2021/22 учебном году в государственных и негосударственных средних профессиональных образовательных учреждениях очно и заочно обучалось **1814** человек, а выпуск экономистов - **461** человек.

Итак, в общей сложности в 2021/22 году подготовку в Ивановской области проходят **4863** студента-экономиста, а к работе по специальности должны были приступить **1206** выпускников 2021 года экономических специальностей с высшим и средним профобразованием. Немало! Надеемся, что мы скоро увидим результаты их труда.

С праздником, дорогие наши экономисты! В том числе, и статистики!

Отдел информации Ивановостата